中国科协求是杰出青年奖背景资料

中国科协求是杰出青年奖包括“求是杰出青年实用工程奖”和“求是杰出青年成果转化奖”，至今已成功举办了十八届评选表彰活动。

中国科协求是杰出青年成果转化奖是为激励创新人才成长，促进优秀青年科技人才脱颖而出，推动我国科技事业发展，由全国人大常委会原副委员长、中国科协名誉主席周光召先生和香港著名爱国实业家查济民先生提议并于1998年设立，主要奖励在企业、科研院所、高等院校等工作，在科技成果转化方面取得突出业绩并有一定效益和良好应用前景的青年科技人员，每年评选一次，每次奖励名额不超过10名。该奖励自设置以来共产生获奖者88名，涌现出了一批杰出青年代表。

历届获奖名单

2015年第十八届：

王大轶、王维、朱光有、陈瑞爱、沈立、宋文波、何金江、贾宏杰、曾勇军、籍国东

王大轶：
王大轶研究员，于1995年在哈尔滨工业大学自动控制专业本科毕业，2000年于哈尔滨工业大学飞行器设计专业获工学博士学位，现任航天五〇二所副所长， “空间智能控制技术”国家重点实验室常务副主任，973项目技术首席专家，博士生导师；担任中国自动化学会、中国宇航学会、中国力学学会等多个专业委员会的副主任或委员职务，是《航天控制》学报副理事长、《空间控制技术与应用》学报执行主编。

 王大轶研究员主要从事航天器姿态轨道控制系统方案设计和方法研究工作，曾负责“嫦娥一号”卫星GNC系统、“科学双星”控制系统方案设计工作，负责“嫦娥三号”月球软着陆探测器导航制导控制方法研究和技术攻关工作，为嫦娥一号卫星和嫦娥三号软着陆探测器等重点型号飞行试验成功做出了突出贡献，获国防发明一等奖1项，国防进步一等奖2项，部级进步二等奖2项。曾荣立国防科工委“装备研制个人三等功”。

沈立：

男，1972 年 11 月生，中共党员， 毕业于清华大学， 博士、高级工程师，先后发表论文 6 篇，获得国内外专利 18 项，并参与起草行业标准。先后荣获国务院颁发“全国就业创业优秀个人”、中国侨界“创新成果贡献奖”、省“333 人才工程”培养对象、省首批“产业教授”、省科技企业家、省青年科技创业明星、 无锡 “530” A类、 市劳动模范、 市优秀共产党员、市突出贡献中青年专家、学术技术带头人等荣誉，先后入选国家“千人计划”创业类、省企业博士集聚计划、无锡市国家千人计划。

他立志用 5 到 10 年时间将中国品牌的投影灯推向世界，他放弃美国绿卡和在美国的优越生活，回到国内立志创业，现已成为国内唯一一家能够规模化生产投影光源系统企业的创始人。

陈瑞爱：

陈瑞爱从事动物疾病防控专业技术工作20余年，带领公司科研团队先后突破了多项动物疫苗药物研制与产业化生产关键技术，建立了国内领先的动物疫苗药物成果产业化综合技术体系，获32件国家发明专利、16个新兽药证书、11项国家与省部级奖项，其疫苗浓缩与纯化、全自动化生产工艺、耐热保护剂、冻干保护剂、生物反应器高密度培养等技术达到国内领先水平，应用这些技术在2004年、2007年配合农业部紧急生产，实现高致病性禽流感疫苗、高致病性猪蓝耳病疫苗产业化，保障了禽流感、猪蓝耳病疫情防控疫苗的国家调拨;她推动高校和科研院所的科研成果产业化，成功将搁置10余年的国家一类新兽药“雏番鸭细小病毒病活疫苗”转化为生产力，产生经济和社会效益;还推动国家一类新兽药“草鱼出血病活疫苗”产业化，成为国内唯一获得生产批准文号的水产疫苗;而且还实现专利技术“一种过敏性反应抑制剂”在“宠物抗过敏性皮炎疫苗”的应用，促进科技成果发挥效用。

近年来，陈瑞爱先后成功转化300多个新产品、新技术，创造了良好的经济效益，为广东省经济发展作出了重要贡献，对国家“三农”工作及畜牧业健康发展发挥了重要作用，并曾获得中国青年科技奖、全国优秀科技工作者、全国“五一”劳动奖章等荣誉，享受国务院政府特殊津贴。

曾勇军：

曾勇军副教授主要从事水稻栽培理论与技术的教学与研究工作，在双季稻高产形成规律及配套栽培技术方面成绩显著，研究形成了“双季超级稻早蘖壮秆强源高产栽培技术体系”、“长江中游东南部双季稻丰产高效关键技术与应用”、“超级稻品种配套栽培技术集成与示范应用”等系列成果。先后获得国家科技进步二等奖1项、江西省科技进步一等奖2项、全国农牧渔业丰收二等奖1项、全国农牧渔业丰收合作奖1项；被科技部授予“十一五”国家粮食丰产科技工程实施先进个人，先后3次被省政府评选为“全省粮食生产先进工作者”；先后发表论文30余篇，参编著作2部，主持国家自然科学基金项目2项、农业部公益性行业（农业）科研专项子课题1项、江西省水稻产业体系项目1项、江西省高等学校科技落地计划项目1项；作为骨干成员承担国家粮食丰产科技工程项目、农业部超级稻专项、国家农业科技成果转化资金等重大项目多项。

2014年第十七届：

王从敏、王继华、刘伟、刘雪松、张剑龙、周翔、姜利军、黄铁军、蒙健宗、魏灵玲

王从敏：

王从敏主要从事基于离子液体的绿色过程和清洁生产技术研究，致力于将基于离子液体的绿色前沿技术转化为现实生产力。他在碳捕集、脱硫等过程中提出了多位点吸收、碱性调控等创新性思想，实现了离子液体的大规模产业化应用，产生了显著的经济和社会效益。王从敏在J. Am. Chem. Soc., Angew. Chem. Int. Ed., Chem. Commun.等杂志上发表学术论文68篇，获发明专利25项，国家技术发明二等奖1项，浙江省科学技术二等奖1项，教育部科学技术进步二等奖1项，并曾获全国“离子液体与绿色过程”青年奖。

刘雪松：

本届浙获奖者刘雪松为浙江大学苏州工业技术研究院中药现代化研究中心主任，浙江大学研究员、博士生导师。近年来，刘雪松共承担和参与国家、省部级课题20余项，获教育部技术发明一等奖、高等学校科学技术奖二等奖等各类奖励11项；发表研究论文40余篇，获授权国家发明专利18项，荣获苏州高新区双创领军人才、姑苏双创领军人才、江苏省双创领军人才等荣誉称号。刘雪松领衔组建了国内一流的现代中药创制研究团队，开创了中药先进制造领域的研究方向，在中药制药装备技术、自动化控制技术、过程质量控制及生产信息化管理等多个领域开展了富有成效的研究与产业化推广工作。相关研究成果已在国内40余家中药制药企业推广应用，所建立的数字化提取生产线累计年产值逾百亿元，在提高生产效率、提升产品质量和节能降耗等方面，为企业创造了良好的经济效益，同时有力促进了我国中药先进制造技术的发展，为推进我国中药现代化发展做出了突出的贡献。

2013年第十六届：

马砺荣、孔啸

2012年第十五届：

虞露、杨红雨

2011年第十四届：

历军、刘兴胜、严建林、吴道洪、宋延林、迟广俊、张雷、周遵光、黄如葵、蔡彤旻

2010年第十三届：

王东临、汪清民、赵玉刚、徐科、廖峰

2008年：

郑庆华、姚纳新、李付广、江风益、李俊

